

德国机场连出状况

疑遭网攻又遇罢工



▲ 这是1月25日拍摄的德国柏林-勃兰登堡机场航站楼内的自助值机设备。(资料图)



▲ 1月25日,德国柏林-勃兰登堡机场员工举行罢工,导致该机场当天进出港航班全部取消或延期,受影响乘客预计达35000人次。(资料图)

德国多座机场16日疑似遭到网络攻击,网站瘫痪。当天晚上,全德7座主要机场的员工开始24小时罢工,预计将导致超过2300架次航班取消,影响近30万乘客出行。

杜塞尔多夫、纽伦堡、多特蒙德机场证实网站暂停服务。据德国媒体报道,还有两座机场的网站遭到攻击。《明镜》周刊说,一群俄罗斯黑客宣称实施网络攻击,德国官方尚未就这一事件加以评论。

“机场网站被大量访问需求压垮了”,纽伦堡机场一名发言人说,“不确定”什么时候能恢复正常。

16日晚些时候,德国机场协会首席执行官拉尔·拜塞尔表示:“机场又一次成为大规模‘分布式拒绝服务’(DDoS)攻击目标。”他说,7座机场的网站一度瘫痪,其他机场未受影响。

“分布式拒绝服务”攻击指短时间内以大量访问消耗服务器,造成服务器无法正常运转。

据路透社报道,德国三大机场——法兰克福、慕尼黑、柏林机场没有受到网络攻击影响。

不过,包括法兰克福和慕尼黑机场在内,7座主要机场的员工因工资问题于16日晚开始罢工。

当晚10时,罢工首先在汉堡机场和汉诺威机场开始,法兰克福、慕尼黑、斯图加特、不来梅和多特蒙德的机场员工随后加入,罢工人员包括机场公职人

员、保安和机场地勤人员。德新社说,这些机场承担德国三分之二的航空客运量。

德国机场协会说,受罢工影响,这些机场合计将取消2340架次航班,影响29.5万名乘客出行。德国服务业联合会表示,前往土耳其提供地震救援的航班不会受影响。

旗舰运营商汉莎航空公司16日早些时候说,受罢工影响,17日将取消1300多架次航班。就在15日,由于法兰克福一座火车站施工时挖断光缆,造成汉莎航空公司的相关信息系统发生故障,大量航班取消或延期。

受累禽流感

日本鸡蛋价格创新高

由于多地持续暴发禽流感导致大量蛋鸡被扑杀,日本鸡蛋价格数月以来持续上涨。行业数据显示,截至16日,日本鸡蛋批发价格达到自1993年有相关记录以来最高,相比去年同期几乎翻一番。



这是2022年11月15日,行人在日本东京站穿行。(资料图)

■ 蛋价持续上涨

在东京墨田区的“泉”超市,一盒10枚装中号鸡蛋15日售价338日元(100日元约合5.1元人民币)。按这家超市的说法,这比去年12月涨价大约50日元,而且不包含原价10%的消费税。

日本大型销售公司“JA全农鸡蛋”发布的数据显示,东京地区16日中号鸡蛋批发价为每公斤335日元,为1993年有相关记录以来最高,与去年2月平均批发价相比几乎翻了一番。

一边是价格不停上涨,另一边做菜、糕点又少不了鸡蛋。眼下,小小的鸡蛋

正令日本食品店和消费者叫苦不迭,一些店铺甚至不得不暂停销售以鸡蛋为原料的产品。

在东京大田区经营一家点心店的森下令告诉日本广播协会(NHK)网站记者,他的店每周购买大约80公斤鸡蛋。受去年小麦和食用油涨价影响,这家店去年秋季已经上调部分商品的价格,但鸡蛋价格大幅上涨让他们不得不考虑再次涨价。

“不用鸡蛋又不行,我们只能按(卖家)开出的价格购买,”森下说,“现在顾客们买蛋糕减少了,我不想涨价,但是材料费上涨迫使我也不得不涨价。”

日本去年通货膨胀率连续多月上

升,大量商品提价,激增的生活成本迫使日本民众削减其他开支。

一名育有两个孩子的中年女性告诉NHK网站记者,鸡蛋用途很多,“又没有其他食物可以替代,即便家里还有鸡蛋,遇上特价时我也会买上一些”。

■ 疫情仍未消停

日本鸡蛋为何持续涨价?除了用作鸡饲料的玉米涨价外,肆虐日本多地的禽流感是主要因素。

日本农林水产省汇总的数据显示,去年10月以来,日本已累计扑杀1478万只家禽,创下单个禽流感流行季内扑杀禽类数量的最高纪录。日本上一轮最严重的禽流感疫情发生在2020年秋季至2021年春季,当时累计扑杀987万只家禽。

另外,日本本轮禽流感疫情发生时间更早,波及范围更广。山形县、冲绳县等6个此前没有发生过禽流感疫情的地区也暴发疫情。

“泉”超市老板五味卫说,由于鸡蛋价格大涨,眼下鸡蛋的销量只有往常的一半。“只能等着天气暖和,禽流感结束之后,进货量恢复吧!”

据NHK网站报道,考虑到蛋鸡的养殖周期,日本鸡蛋供应要恢复正常仍需一段时间,今后蛋价走势尚不清晰。

南极海冰面积创历史新低



在南极中山站附近的海冰上,一群阿德雷企鹅在冰山前排成“一”字纵队前行(2018年1月2日摄)。

美国国家冰雪数据研究中心16日报告,本月13日南极海冰面积缩减至191万平方公里,为1979年有记录以来最低水平。

法新社援引该机构发布的声明报道,鉴于南极目前处于夏季,今后几周内还会有海冰融化,南极海冰覆盖面积或进一步减少。之前南极海冰最小面积在去年2月25日录得,当时为192万平方公里。

由于海冰为海水冻结,南极海冰面积减少不会引发海平面上升。但海冰面积缩小令更多处于南极冰原边缘的冰架直接暴露于海浪和温暖环境下,这部分冰架融化或脱落会引发海平面上升。

卫星数据显示,过去约40年中南极海冰面积变化较大,但近年来呈现越来越小的趋势。

美国三岁男童误饮弹

美国佛罗里达州沃卢夏县治安官16日宣布,该县一名三岁男童在家中床头柜发现一把手枪,随后误开枪自尽,16岁姐姐拨打的报警电话让接警人员“心碎”。

据美国广播公司报道,沃卢夏县治安官迈克·奇特伍德在发布会上说,这起悲剧发生在15日傍晚,男童父母当时正外出购物,留姐姐在家照看两个弟弟。

奇特伍德说,姐姐拨打的电话令人“心碎”,是接警员“所能想象的最难受电话之一”。少女情绪狂乱,尖声哭诉:“我弟开枪打中了自己……到处是血!”

奇特伍德说,暂不清楚男童如何从床头柜拿到手枪以及向自己开了一枪。男童的父亲是佛州狱警,在家中冰箱顶部另藏了一把枪,但两把枪都不是公务用枪。

“这本不该发生。”奇特伍德呼吁拥枪人士妥善保管枪支,有孩子的家庭“必须给枪上锁”。

美国枪患同枪支文化、个人权利、利益集团、党派政治等诸多问题纠缠在一起,长期困扰美国社会。据美国“枪支暴力档案”网站数据,截至17日,美国国内今年以来已有逾5540人在各类涉枪事件中丧生,包括29名11岁及以下儿童。

科威特上演无人机灯光秀



这是2月16日在科威特首都科威特城上空拍摄的无人机灯光秀。

当日,科威特首都科威特城上空上演无人机灯光秀,吸引众多市民观看。

本版文图据新华社